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Referat fra bestyrelsesmødet den 13. marts 2024 på MSG-Ringsted 

Til stede: 

Henrik Christensen (HC), Vagn Sanggaard Jakobsen (VS), Ane Kruse (AK), Jesper Ulrich Jørgensen (JJ), Ida 
Byrge Sørensen (IB), Camilla Schmidt (CS), Jan Andersen (JA), Tonning Troels Klem Thomsen (TTH), Lene K. 
Eilertsen (LE), Julie Kaustrup Sandvær (revisor) og Brian Olesen (BO) 

Afbud: Ole Vive (OV), Caroline Gamborg fra 3.y på MSG-R (CG), Lærke Sander Vestergaard fra 3d på MSG-H 
(GH)  

Referent: Brian Olesen (BO). 

1. Godkendelse af dagsorden 

Godkendt. 

2. Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde den 13. december 2023 (bilag 1) 

Godkendt og fremsendes til elektronisk underskrift. 

3. Årsrapport 2023 (bilag 2+3) 

Skolens revisor gennemgår årsrapport og protokol og der er efterfølgende mulighed for kommentarer: 
- Tilsynssag findes under væsentlige bemærkninger. Det er almindelig praksis. 
- Et lidt større underskud, de er forklaret under bemærkninger. 
- Ingen bemærkninger til balance.  
- Pengestrømsopgørelsen og likviditet. Ingen bemærkninger. 
- Budgeret med 0-resultat i 2025. 
- Underskud på ca. 1 mio. kr.  

Spørgsmål og kommentering: 
- Henrik: Resultat ikke helt så godt men var forventet ud fra løbende gennemgang ved 

bestyrelsesmøderne i 2023. 

Bestyrelsen godkendte årsrapport og protokol for 2023. Årsrapport fremsendes til digital godkendelse. 

4. Budget 2024 

Budget 2024 blev godkendt ved sidste bestyrelsesmøde. OK 24 med en lønstigning på 5,89% og det aktuelle 
søgetal betyder det at der skal spares yderligere i budget 2024. Revideret budget gennemgås af Tonning:  

- Lønregulering gældende fra april 2024 betyder at der mangler 1,1 mio. kr. 
• Genansætter ikke markedsføringsmedarbejder svarende til 300 t.kr. 
• Mindre frafald svarende til 200 t.kr. 
• Mangler herefter stadig 600 t.kr. 
• Gennemgang af hvorledes besparelse opnås 

Kommentering: 
- Lene: Besparelse vil ikke blive hentet på forberedelsesfaktor og men ved tilpasning af aktiviteter. 
- Jesper: Kan man ændre forberedelsesfaktor for at fastholde aktiviteter? 
- LE: Set i forhold til tilsyn og trivselsopmærksomhed vil vi fastholde forberedelsesfaktor. Dette for at 

fastholde kvalitet fagfagligt og tværfagligt forløb. 
- Henrik: Hvis der er færre elever næste skoleår, kan konsekvens være at der skal yderligere 

tilpasning af antal medarbejdere. 

Bestyrelsen godkendte det reviderede budget 2024. 

5. Elevoptaget for 2024-2025 (bilag 4) 
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Lene orienterede til kommentering: 
- Kort om fordelingsaftalen: Elevernes 1. prioritet, afstandskriterie på 45 min og kapacitet. Kapacitet 

er ikke ensbetydende for hvor mange elever der bliver optaget. 
- Søgehistorik: 

• HF ligner det almindelige søgekriterie. 
• STX: Større om mindre udsving. Kan fx forklares ved at elever der først tager på efterskole. 
• MSG-R: 78 elever er det laveste antal elever vi endnu har oplevet. Af disse skal 18 til 

optagelsesprøve hvoraf nogle ikke vil blive optaget. Vi kan henvist elever fra andre skoler 
fra fx Roskilde og Sorø. Lene er indkaldt til fordelingsmøde onsdag d. 20/3 i Regionen. 
Analyse viser at halvdelen af elever der vælger ungdomsuddannelser i Ringsted Kommune, 
vælger anden kommune. 

• HHX og HTX i Ringsted oplever fald i år. Ringsted fravælges. 
• MSG-H: Forventet antal elever fra folkeskoler i Haslev. God søgning fra 10. klasse som der 

er samarbejde i GYM-10. Det lykkedes bedre at lave samarbejder med folkeskoler i Haslev. 
- Pædagogiske ledere Steen Sonne-Hansen og Arn Poul Bjørnsfeldt har lavet præsentation om 

samarbejde med folkeskoler på hhv. MSG-Ringsted og MSG-Haslev. Det er lidt udfordrende at 
skabe kontakt med særlige folkeskoler. 

 
Spørgsmål og kommentering: 

- Camilla: I gør hvad I kan for at få etableret samarbejder. Der er faldende elevtal. Mange unge 
vælger erhvervsuddannelser i Faxe kommune. Foreslår indsats hvor der er volumen. 

• LE: God pointe. Det taler vi løbende om i ledelsen. Særligt i Ringsted er udfordringen at 
eleverne søger ud af kommunen. 

- Jesper: Politikerne i alle byråd fastsætter måltal for unge i uddannelser. De nås i Ringsted 
Kommune. Det er rigtig ærgerligt at dem der vælger STX ikke i højere grad MSG-Ringsted. 
Opfordrer bestyrelsen til at indbyde til partnerskab med Ringsted Kommune på skoleområdet. 
Tager tal med til UU. Image en udfordring særlig knyttet til faglighed og antal tosprogede. Vil gerne 
være med i at afdække baggrund for at unge søger ud og indgå samarbejde. 

- Ida: Hvordan får man flere elever på banen? Få dem til at brande. 
• Lene: Udfordringen er ikke at finde elever der vil lave gode fortællinger. Leder efter 

udfordrende fortællinger og ser på mulighed for at de kan ændres. En fortælling omkring 
faglighed tager ikke højde for socioøkonomisk forventet eksamensresultat. 

- Vagn: Nogle elever vælger ud fra familietraditioner. Det kan være svært at ændre.  
- Ane: Unge er via sociale medier med til at skabe fortællinger.  
- Torben: Haslev har retrofortælling. Ringsted har en fortælling om at søge ud af kommunen. Det er 

centralt at skabe gode fortællinger. Være trendsætter sammenlignet med andre gymnasier. 
• Camilla: Det kræver særlig investeringsstrategi til for at skabe ny trend. Det koster mange 

penge og ressourcer. Mulighed er dog samarbejde i Campus. 
- Henrik: Ringsted og Faxe kommune er i mål med at nå antal unge til erhvervsuddannelser. Det 

kunne være interessant at indgå i dialog med politikker om at nå mål for unge til 
ungdomsuddannelser. Tankevækkende at der ikke er flere i Ringsted vælger brobygning på MSG-
Ringsted. 

Bestyrelsen godkendte orienteringen. 
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6. Trivsel i uddannelsessektoren set fra flere vinkler 

Lene orienterede til kommentering: 
- Vil gerne vise hvad vi som skole er optaget af didaktisk med udgangspunkt i elevtrivselsevaluering 

(ETU) og APV for lærere (professionel kapital).  
- Klasserummet har forandret sig. Forskning viser at eleverne er udfordret med deres egen 

regulering. 
- APV for lærerne viser at det der fylder mest er ”følelsesmæssige krav”. Har analyseret sig frem til 

udfordringer særligt knyttet til ”klasserumsledelse og det mangfoldige klasserum” ud fra modeller 
udarbejdet af forsker Dorte Ågård. Samarbejde med HAFU. 

- Tema for 2024-25: Klasseledelse i det mangfoldige klasserum. Afklaring af ”ny” sårbarhed. Er med i 
et netværk med forskere. Inddragelse af skoleråd. 

- Blandt eleverne har der været en italesættelse af mistrivsel gennem fx medierne. Anden 
undersøgelse som MSG har deltaget I viser at en stor andel har høj grad af trivsel.  

Spørgsmål og kommentering: 
- Ida: Støtter at der sættes større fokus på faglig trivsel frem for den følelsesmæssige trivsel.  
- Camilla: Der er en udfordring mellem det at være i læreproces og være udfordret – 

frustrationsproces.  
- Jesper: Flotte resultater på trivsel. Patologisk italesættelse af almindelige processer. 

Bestyrelsen tager orientering til efterretning. 

7. Status på tilsyn på MSG Ringsted 

Lene gennemgik til kommentering: 
- Tal for løfteevne er endnu ikke kommet. Afventer stadig. 

Bestyrelsen tager orientering til efterretning. 

8. Udkast til mødedatoer for bestyrelsesmøde i 2024-2025. 

- Tonning sender mødeindkaldelse via mail med angivelse af afdeling hvor møde afholdes. 

9. Orientering: 

1) https://gymnasieskolen.dk/articles/skoler-kan-miste-35-af-eleverne-med-karakterkrav-se-hvordan-din-
skole-rammes/  
 
2) Seksualundervisning: 

• Udviklet MSG-model i aktivitetsudvalg med elever, medarbejder og lærere.  
• 1.g: Forløb om seksualundervisning i biologi 
• 2.g+1.hf: Besøg af Sex og Samfund 
• 3.g+2.hf: Forumteater med paneldebat og opsamling i klasse for. 
• Lene og Torben har i denne uge været på konference med sparring af erfaringer fra andre skoler. 

Der har været interesse for MSG-model. 
• Model evalueres. Det er centralt at eleverne er med inde over og giver input til indhold som er 

relevant for dem. 

10. Evt. 

• Lene: Ansøgning om Praksisrettede studieretninger afvist i UVM. 
• Ane: Foreslår/efterspørger fremtidigt oplæg om hvorledes MSG forholder sig til AI. 

 
Kommende møder: 

• Onsdag den 8. maj 2024 kl. 12.00-17.00 på MSG Haslev 
• Onsdag den 11. september 2024 kl. 16.00-18.00 på MSG Ringsted 
• Onsdag den 11.december 2024 kl. 16.00-18.00 på MSG Haslev (18.00 efterfølgende julefrokost) 

https://gymnasieskolen.dk/articles/skoler-kan-miste-35-af-eleverne-med-karakterkrav-se-hvordan-din-skole-rammes/
https://gymnasieskolen.dk/articles/skoler-kan-miste-35-af-eleverne-med-karakterkrav-se-hvordan-din-skole-rammes/
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• Onsdag den 12. marts 2025 kl. 16.00-18.00 på MSG Ringsted 


